¢, Qué es el Coeficiente de Gini?

Coeficiente de Gini en el Mundo - ano 2009
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El idedlogo y estadistico italiano Corrado Gini§48L965), autor deas bases cientificas del fascisfi927),
desarrollé en 1912 umétodo para medir la desigualdadie una distribuciéon en su obrariabilita e
mutabilita. En ella introdujo eValor de Opara expresar la igualdad total walor de 1 para la maxima
desigualdad. Este método se aplica en el estudedlstribucion de desigualdad en Ciencias dealads
ingenieria, ecologia, quimica, transporte, etco Baiza donde tiene su uso mas caracteristico ebestudio de
la desigualdad de los ingresogue se realiza en Economia. Sobré@ficiente de Giniy sus ventajas como

medida de desigualdad frente a otros indicadoeddamos hoy en loSonceptos de Economia

El Coeficiente de Ginise basa en ldurva de Lorenz, que es una representacion grafica de una fulgon
distribucion acumulada, y se define mateméaticameoneo la proporcion acumulada de los ingresoséastaje
y), que obtienen las proporciones acumuladas gelkacion (eje x). La linea diagonal represenigualdad
perfecta de los ingresastodos reciben la misma renta (el 20% de la padraecibe el 20% de los ingresos; el
40% de la poblacion el 40% de los ingresos, ett)aksituacion de maxima igualdad o equidad distiia, el
Coeficiente de Gini es igual a cero (el area A passce)a medida que aumenta la desigualdad, el
Coeficiente de Gini se acerca al valor de Este coeficiente puede ser considerado comam|zopeion entre la
zona que se encuengatre la linea de la igualdad y la curva de Lorengmarcada con “A” en el diagrama)
sobre el area total bajo la linea de igualdad.degdG = A/ ( A + B) . También es igual a A*2,dtaque A + B
=0,5.
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Férmula del Coeficiente de Gini

Linea de total

desigualdad n
60% 4 Gy=1=) (X = Xp1)(¥a — Yiry)
Curva de P 4 k=1
0% Lorenz : Quintil] Ax | Ay Ix | Iy | (+x) | (Y-y) | (X)0y)

0,2 | 0,04 | 0,20 |0,04] 0,20] 0,04] 0,008
0,2 | 0,08 | 0,40 |012] 060 0,08 0,048
2] 0,10 0,80 |022] 1,00 0,10 0,100
0,2 0,20 | 080 |0,42] 1.40] 020 0.280
0,2 | 0,58 | 1,00 |1,00] 1,80] 058| 1,044
1,0 | 1,00 1,380

Coeficiente de Gini=|1-1,48 | = 0,48
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Gini = A/(A+B)

En este caso el Coeficiente de Gini es 0,48
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El Coeficiente de Ginise calcula como el cociente entre el area comutemrahtre la diagonal de perfecta
igualdad y laCurva de Lorenz (area A en el grafico, sobre el area A+B). A medida qu@nada equidad el
area A disminuye y la Curva de Lorenz (linea regpcerca a la diagonal de 45% (linea vei®ida Curva de
Lorenz se aleja de la diagonal, aumenta la desigukzld a la misma velocidad que aumenta el area “A"aSi |
desigualdad es total, el area B desaparece y quddalal area A, lo que indica que una sola farséigueda con
el total de los ingresos (linea azul). En el ejag# la gréafica el primer quintil (20% de la polifa se queda
con el 4% del ingreso; el 40% de la poblacion, @dt2% (aumenta un 8% en relacién al primero) 0éb@on

el 22% del ingreso y el 80% de la poblacion coh28b del ingreso acumulado. En este caso el Coefecie
Gini es 0,48.

Segun elnforme de Desarrollo Humardel afio 2009, el Coeficiente de Gini para Namési®,707 (situacion

de maxima desigualdad), mientras que el de Dinaaresale 0,247 (situacion de maximo reparto iguelitBe
acuerdo a este informe, el Coeficiente de Gini desiBes 0,571; Chile 0,557; México 0,546; Argeatih542;
Venezuela 0,471; China 0,447, Estados Unidos 0&d5ia 0,391; Portugal 0,385; Italia 0,36; FrafG&R7;
Espafia 0,325; Alemania 0,283; Suecia 0,25; JajZ#®0De acuerdo a la gréfica, las zonas que tieolemes
verdes (Canada, Europa y Australia) tienen un tepaas igualitario mientras que a medida que léwres se
intensifican: azul, lila, naranja o rojo (situacid® América Latina y Africa), la distribucion seckaméas

desigual.

El Coeficiente de Gini mide los términos distrivos globales sin separar a lo que corresponde lagdb
urbana y poblacion rural. Este dato es muy valeosonsiderar porgue no se puede comparar un pais co
China que tiene un 60% de la poblacién rural, aopais como EEUU que tiene menos de 10% de pohlacio
rural. En este sentido cuando se hace la compararidomar en cuenta la otra variable podemosucatif [os

resultados.



